



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

№ 28 (122)

СУББОТА

3

ОКТАБРЯ

1959 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Приходите к нам, в молодежный театр (1 стр.).
- ◆ Приближается перепись жилищного фонда (2 стр.).
- ◆ Наши впечатления (2 стр.).
- ◆ Недостатки, которые надо устранить (3 стр.).
- ◆ 12 дней в Венгрии (4 стр.).
- ◆ Эпиграммы (4 стр.).

Приходите к нам, в молодежный театр!



Каждый день можно видеть, как трудятся на спортыре студенты. Первыми в этом учебном году вышли на строительство студенты группы ПГС-21. Фото Н. Усикова.

У механиков-первокурсников

Новый учебный год для студентов первого курса механического факультета начался не так, как для их предшественников.

Из числа вновь принятых организована группа, в которую вошли студенты, не имеющие двухгодичного практического стажа работы. Согласно новому положению о связи высшей школы с производством, днем они должны трудиться на предприятиях Гомеля, а вечером посещать занятия в институте.

Когда беседуешь со студентами, чувствуется, что они хорошо понимают поставленные перед ними задачи. Чтобы стать хорошими инженерами, нужно за время учебы овладеть не только теоретическими знаниями, но и на практике узнать технику. К тому же, некоторые студенты стремятся получить несколько специальностей.

Так, студент группы М-12 В. Березанский имеет специальность токаря, но работать в вагонное депо пошел учеником слесаря В. Кравчук, имея специальность арматурщика, владеет точечной и стыковой сваркой и сейчас расширяет профиль по электросварке.

Вместе с хорошим есть у наших однокурсников и небольшие неприятности. Некоторые студенты поступали работать учениками, а используются предприятиями в качестве разнорабочих.

Например, В. Томашевский оформлен слесарем, а работает в качестве разнорабочего (паровозное депо), А. Алейников оформлен учеником электросварщика, но также до сего времени используется разнорабочим (Электротехнический завод), а студент Гацко работает в вагонном депо по 12 часов с последующим суточным отдыхом. Это очень мешает его учебе в институте, так как в неделю ему 1—2 занятия приходится пропускать.

Но несмотря на некоторые трудности, студенты настойчиво стремятся овладеть знаниями. Они не теряют попусту ни одной минуты. Все задания, которые им предстоит сделать в семестре, они стараются выполнить в срок.

Больших вам успехов, дорогие товарищи, в учебе и в труде.

А. Шуляков,
студент гр. М-11.

Состоялись первые занятия

1-го октября начались занятия в сети партийного просвещения. В этом году в нашем институте будут работать семинары по изучению истории КПСС, марксистско-ленинской философии, вопросов экономики СССР и зарубежных стран.

Состоялись первые занятия кружков по изучению истории КПСС для библиотечных работников (руководитель Шилко К. П.) и для работников ад-

министративно-хозяйственной части (руководитель Ковалев Н. Г.), а также были проведены первые семинарские занятия для преподавателей, самостоятельно изучающих историю КПСС (руководитель Машицкий Г. П.), политэкономии (руководитель Кобзев Г. Г.) марксистско-ленинскую философию (руководитель Хорошко Г. И.) и конкретную экономику (руководитель Шелелев А. И.).

Вот уже второй год, как в нашем институте работает драмкружок. Руководит кружком артист Гомельского драматического театра Александр Григорьевич Яцевич.

Многие из нас смотрели пьесы с его участием, но не подозревали, что этот талантливый артист будет руководить драмкружком нашего института. Когда в октябре прошлого года появилось объявление о первом заседании драмкружка и стало известно, что руководить кружком будет Александр Григорьевич, все любители этого вида искусства обрадовались. На первом заседании кружка нас было много, и это всех радовало: наконец-то в институте будет работать многочисленный драматический коллектив, и плоды его работы могут увидеть студенты нашего института.

И прежде в институте существовал драмкружок, но знали о нем немногие. Не интересно посещать тот кружок, работа которого не видна. Состав драмкружка был очень малочисленным. С приходом нового руководителя мы связывали большие надежды на улучшение работы кружка. Наши ожидания оправдались. Уже с первого занятия было видно, что кружковцы заинтересовались. Александр Григорьевич так поставил работу в кружке, что заинтересовал всех. Правда, через одно-два занятия кое-кто перестал посещать их. Но это нас не огорчало: тот, кто остался в кружке, любит драматическое искусство.

Работа нашего кружка началась с подбора пьесы. Остановились на пьесе «Пока молодые», отрывок из которой мы подготовили к Новому году. Только работая под руководст-

вом Александра Григорьевича, мы поняли, что без постоянной и кропотливой работы над образом на сцену не стоит выходить.

Параллельно с работой над пьесой «Пока молодые» наш драмколлектив готовил отрывки из пьесы Тренева «Любовь Яровая» и литмонтаж, посвященный 40-летию БССР.

Очень жаль, что многое из подготовленного драмколлективом не увидело большинство студентов. В этом виноваты не кружковцы. В настоящее время драмколлектив может дать 2—3 часовое выступление. Однако, в нашем институте почему-то считается, что вечера с выступлением членов художественной самодеятельности могут быть только по большим праздникам. Но когда, наконец, этот вечер приближается, нам говорят, что наше выступление отменяется. Почему? Видите ли, на таких вечерах должно быть побольше музыки и песен. Мы с этим согласны, но можно же помимо этих вечеров организовывать вечера отдыха, где со своей программой выступил бы драмкружок. Я думаю, что это было бы интересно.

Мы предложили провести вечер интермедий и подготовили два водевиля: «Беда от нежного сердца» и «Веселый покойник». Но опять же, времени для проведения этого вечера не нашлось, и никто не увидел эти веселые водевили. Правда, нам предлагали выступить 25 мая, когда началась сессия и многие участники драмкружка сдавали экзамены.

И тем не менее кружок наш не распался. Мы репетировали и выступали. Да, выступали.

Когда комитет комсомола предложил создать агитбригаду, ядром этой агитбригады стал драмкружок. Мы выступали перед избирателями в институте, в железнодорожном техникуме. Выступления агитбригады смотрели рабочие подшефного Новобелицкого деревообрабатывающего комбината, колхозники колхоза «Заря».

Всюду нас встречали радушно и сердечно. Вот почему наш кружок не прекратил своего существования. Хотя и обидно было, что выступали мы не перед своими студентами, но мы радовались, что все-таки кто-то оценивает наш труд.

И вот 3-го сентября этого года кружок возобновил свою работу. Теперь мы твердо решили, что о нашей работе узнают, наконец, и в институте. На первом заседании было решено на базе нашего кружка создать молодежный театр БИИЖТ'а. В этом нам помогает комитет комсомола. Сейчас молодежный театр посещают больше двадцати человек, которые все заняты. Мы решили поставить новую пьесу Н. Погодина «Маленькая студентка». Это пьеса о советских студентах, о дружбе, о любви. Пьеса написана очень живым и ярким языком. Понравилась она всем кружковцам. Уже началась работа над новой пьесой.

Но не может ли опять случиться, что работать мы будем впустую? Мы ждем большой помощи от комитета комсомола и от тех, кто любит и интересуется драматическим искусством.

Приходите к нам, в молодежный театр! Без дела никто не останется.

А. Злотников,
староста драмкружка.

Новое в вагоностроении

29-го сентября в нашем институте перед большой аудиторией студентов и научных работников выступил с интересной лекцией руководитель Центрального Технического Управления Государственных железных дорог Германской Демократической Республики доктор Гревесмюль.

Лектор подробно рассказал слушателям о конструкции вагонных колесных пар, разработанных и изготовленных в Германской Демократической Республике, которые одинаково могут быть использованы под вагонами, эксплуатируемыми на железных дорогах с шириной колеи 1435 и 1524 мм.

С созданием таких колесных пар отпадает необходимость в

перегрузках грузов, транспортируемых через стыковые пограничные станции.

Лектор объяснил конструкцию колесных пар, а также показал экономическую целесообразность их эксплуатации, особенно в условиях братского сотрудничества стран социалистического лагеря.

В конце своей лекции доктор Гревесмюль сказал, что предлагаемая конструкция не решает окончательно данного вопроса и призвал советских ученых и инженеров в сотрудничестве с учеными и инженерами Германской Демократической Республики продолжить эту столь необходимую и интересную работу.

Так как состав вагонов с подвижными колесными парами, проходя эксплуатационные испытания, находился на станции Гомель, большинство слушателей после лекции прибыло к месту стоянки этого состава, где доктор Гревесмюль снова с чертежами в руках объяснял прибывшим конструкцию и эксплуатацию колесных пар.

Расставаясь, немецкий ученый вручил заместителю начальника института Михайлову Г. И. и заведующему кафедрой «Подвижной состав» Цыкунову А. Е. экземпляр чертежей с запиской и доклад о результатах эксплуатационных испытаний новых колесных пар.

Д. Рудченко.

Из опыта дипломного проектирования

Первый опыт дипломного проектирования по специальности ПГС в нашем институте позволяет сделать некоторые выводы о необходимых мероприятиях, направленных на дальнейшее его улучшение.

Во-первых, перед отъездом студентов 4-го курса на производственную практику необходимо выдавать задания на темы дипломного проекта. Студенты ПГС, закончившие 4-й курс, уже в текущем году, находясь на практике в таких городах, как Москва, Ленинград, Киев, Минск, Рига, Таллин, Вильнюс, могли непосредственно участвовать в передовой и прогрессивной организации и крупных строек, побывать на интересных экскурсиях и одновременно начать сбор материалов для дипломных тем на стройках и в проектных организациях.

Такие темы, как панорамные кинотеатры, крытые рынки, многоэтажные гаражи, заводы стальных конструкций, заводы сборного железобетона на новейшей технологической основе, совершенно оригинальные методы осуществления строительства путем подъема готовых этажей, применение прокатного железобетона и крупных панелей, могут быть изучены еще до преддипломной практики.

Предварительный подбор будущими дипломантами литературы по избранным темам имеет также громадное значение.

Отделу производственной практики, деканату и профилирующей по дипломному проектированию на факультете ПГС кафедре «Здания и строительные материалы» необходимо добиваться, чтобы большинство студентов преддипломную практику проходили в крупных и специализированных проектных организациях.

Кафедрой «Здания и строительные материалы» заранее достигнута договоренность с руководством Ленгипротранса и Ленпроекта о том, что в будущем потоке будут приняты наши студенты не по 4—5 чел., а по 10—15 чел.

Большое значение мы придаем спецкурсу по архитектуре, читаемому в объеме 70 часов в 9 семестре. Имеется в виду в содружестве с кафедрой конструкций дать комплексные сведения о самых последних отечественных и зарубежных новинках в области проектирования и строительства как в части архитектурно-композиционной, так и расчетно-конструктивной.

В заключение, к сведению будущих дипломантов, нужно сказать, что они должны сделать для себя очень серьезный вывод о необходимости планомерной работы над дипломом с самых первых дней. Прошедшая защита отдельных проектов показала, что мало сделать неплохой проект — надо еще успешно защитить его и ответить на разнообразные вопросы членов ГЭК. А для этого необходимо, закончив проект, иметь по крайней мере 7—10 свободных дней для того, чтобы обстоятельно подготовиться к защите и восстановить, может быть, забытые сведения о строительных материалах, технологии строительного производства, некоторые разделы строительной механики о нормах проектирования и др.

К защите диплома, к получению почетного и ответственного звания советского инженера нужно приходить во всеоружии знаний, полученных в институте.

В. Ф. Жданович,
доцент, главный руководитель дипломного проектирования выпуска 1959 г. по факультету ПГС.

Приближается перепись жилищного фонда

(Беседа с начальником сектора переписи населения и жилищного фонда Гомельского Областного Статистического Управления тов. Кусковой К. А.).

Согласно Постановления Совета Министров Союза ССР будут проведены по состоянию на 1 января 1960 года единовременный учет всего обобщенного жилищного фонда страны и перепись жилых домов, находящихся в личной собственности городского населения.

Осуществление этого важнейшего мероприятия позволит на основании данных достоверного учета правильно планировать объем жилищного строительства, необходимые капиталовложения на строительство нового и ремонт существующего жилого фонда, потребность в строительных материалах и в денежных средствах на развитие промышленности строительных материалов по отдельным географическим поясам.

Главными задачами предстоящей переписи жилищного фонда являются:

1. Полный и точный учет всего имеющегося жилищного фонда в каждом городе и поселке городского типа.
2. Учет жилищного фонда, находящегося в личной собственности граждан.
3. Учет всего обобщенного жилищного фонда местных Советов депутатов трудящихся.
4. Получение всесторонней характеристики всего городского жилищного фонда, а также характеристики обобщенного жилищного фонда.

5. Учет всех проживающих как в жилых домах обобщенного жилищного фонда, так и в домах, находящихся в личной собственности граждан.

Предусматривается также получение сведений от Исполкомов Горсоветов депутатов трудящихся о числе граждан, состоящих на учете для первоочередного получения жилплощади.

Перепись жилых домов, находящихся в личной собственности граждан, будет проходить в период со 2 по 12 января.

Сведения учета обобщенного жилищного фонда должны быть представлены в районные инспектуры Центрального Статистического Управления к 12 января.

Для проведения единовременного учета жилищного фонда и переписи жилых домов, находящихся в личной собственности, будут привлечены и лучшие студенты высших учебных заведений, в том числе и студенты нашего института.

Выделенные для участия в переписи жилищного фонда студенты БИИЖТ'а будут в период с 1 по 14 января 1960 г. работать в должности регистраторов (эта должность соответствует должности счетчика Всесоюзной переписи населения) и инструкторов-контролеров.

Инструктор-контролер будет руководить работой 6—8 регистраторов.

На время работы в качестве

регистраторов и инструкторов-контролеров студенты освобождаются от занятий, за студентами сохраняется получаемая ими стипендия. Кроме того, студенты после окончания переписи жилищного фонда получают единовременную оплату в размере 125 руб. для регистратора и 175 рублей — для инструктора-контролера.

В настоящее время в Гомеле производится работа по переписному районированию, выявляется потребность в кадрах участников переписи жилищного фонда.

Во второй декаде октября пройдет инструктаж регистраторов по подготовительной работе к переписи.

В период подготовительной работы надо точно учесть число проживающих, число квартир-съемщиков, жилую площадь квартир, отдельно выявить размеры кухонь, ванн и других вспомогательных помещений и т. д.

Предстоит большая и напряженная работа, требующая от ее участников определенной суммы технических знаний. В первую очередь, на этой ответственной работе предполагается использовать студентов факультетов строительного и ПГС.

Долг студентов — участников переписи жилищного фонда — обеспечить своевременные и высококачественные данные.

А. Г. Чернявский.

Наши впечатления

Летом этого года студенты механики после окончания 4-го курса проходили производственную практику на многих дорогах нашей Родины.

Я со своими товарищами Афанасьевым, Рыжковым, Чупруновым получил назначение на практику в депо станции Калининград.

Город Калининград имеет многовековую историю.

В 1255 году на правом берегу реки Преголи был заложен замок под названием Кенигсберг, что означает «Королевская гора». Кенигсберг, возникший на месте разрушенного и сожженного прусского поселения, превратившийся в цитадель зажиточного бюргерства, чванливых юнкеров и, наконец, оголтелого фашизма, закончил свое существование в весенние дни 1945 года.

Поэтому понятно волнение, с

которым мы подъезжали к городу, ставшему навсегда социалистическим.

Первым делом мы ознакомились с паровозным депо станции Калининград и это, откровенно говоря, потому, что оно находится рядом с вокзалом. Нас поразила оригинальность решения вопроса транспортировки локомотивов к ремонтным стойлам.

Для постановки паровоза на промывочное стойло используются специальные тележки, которые особенно удачны при передаче паровоза из одного цеха в другой.

Оформив необходимые для работы документы, мы ознакомились с городом.

В центре города возвышается громада королевского замка. Он сильно пострадал от налетов английской авиации в августе—октябре 1944 года и при штурме Кенигсберга в апреле 1945 года.

С замком связаны некоторые события, относящиеся к рус-

ской истории. В 1697 году здесь останавливалось Русское посольство, в составе которого находился царь Петр Первый под вымышленным именем Петра Михайлова.

Во время семилетней войны 1756—62 гг., когда русские войска разгромили пруссаков у Гросс-Егерсдорфа, в замке помещалась канцелярия русского генерал-губернатора, кстати, отца А. В. Суворова.

—Пройдем направо, — говорит Владимир Чупрунов, указывая на темно-красное полуразрушенное кирпичное здание кафедрального собора, сооруженного в конце XIV века. Около шести веков пронеслось около его стен.

— Смотрите, чья-то могила, — почти в один голос произносят Николай и Гарольд.

Подходим ближе. По надписи на стене узнаем, что это могила Иммануила Канта (1724—1804 гг.), знаменитого философа-идеалиста и астронома, уроженца города Кенигсберга. Фашисты надругались над памятью великого философа, основателя критической фило-

софии и первой в мире научной космогонической теории о едином процессе происхождения звезд и планет, известной под названием гипотезы Канта-Лапласа. В поисках доказательств для обоснования своей бредовой расовой теории они вскрыли гроб с прахом Канта и измерили его черепную коробку.

Советские люди чтут память Канта. Могила его охраняется государством. Около колоннады разбит цветник. Здесь часто можно видеть калининградцев и туристов.

Из руин и пепла вставал сегодняшний Калининград.

И вот мы идем по этому городу, который весь утопает в зелени, по городу трудовых советских людей, мужественных и непреклонных.

Наши сердца наполняются гордостью за них. Это они, калининградские вагоностроители, первыми в Советском Союзе начали сборку вагонов типа «думпкар». Знатному машинисту Паршину совсем недавно было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Понятно, что мы делали все возможное, чтобы внести посильный вклад в работу калининградских железнодорожников. О качестве нашей работы свидетельствуют характеристики практики, но и машинистов, с которыми мы работали.

Мы еще больше полюбили будущую специальность.

Недостатком прохождения нашей практики явилось то, что в депо станции Калининград производится только промывочный ремонт локомотивов.

Мы очень благодарны нашему руководителю Александру Ивановичу Филимонову, а также Павлу Даниловичу Петрушину, начальнику депо ст. Калининград, за практическую помощь во время работы.

Мы благодарим машинистов Возного, Найденко, Лимантаса, Вахтера, Курилина, которые расширили наши практические знания и явились замечательными непосредственными руководителями в работе.

А. Гречаников,
студент гр. М-51.

Комсомольцы выносят свой приговор

В общежитии по ул. Красноармейской, где жили студенты факультетов строительного и ПГС, начали совершаться кражи. Пропадали часы, деньги, мелкие вещи, а вор не был опознан. Ведь трудно было поверить, что он товарищ среди товарищей, вместе с ними живет, вместе учится, вместе отдыхает. Шло время, а кражи не прекращались, и только недавно вор был пойман с поличным.

И вот он стоит с опущенной головой перед товарищами, которые собрались решить его судьбу. Это студент 3-го курса факультета ПГС Виктор Семенов.

Кто мог бы подумать, что именно он, хорошо обеспеченный, молодой, здоровый пойдет на это грязное и последнее дело — воровать у своих товарищей. Из его медленных, сбивчивых ответов становится ясно, почему он стал на путь преступления.

Избалованный с детства жизнью в свое удовольствие, считая себя чуть ли не «пупом земли», он не мог, учась в институте, удовлетвориться теми 400 рублями, которые аккуратно получал каждый месяц из дому. Можно согласиться, что иногда не хватает денег. И Се-

менов отлично знал, что в таких случаях ребята идут в свободные часы работать на предприятия города, а он нашел легкий путь — красть у них деньги, заработанные в ущерб своему здоровью, и тратил их на кутежи со своими сомнительными друзьями в городе.

В институте у него не было друзей, да и не могло быть. Ведь Семенову нравились попойки, женщины легкого поведения, деньги, а кто мог дать ему все это в стенах общежития, где ребята каждый день штурмуют сокровенные тайны науки, стремятся к знаниям, увлекаются математическими расчетами, помогают друг другу. А он приходил поздно ночью домой, посмеиваясь над товарищами-тружениками. Это пренебрежение к людям, взгляд свысока на товарищей сразу же заметили в институте.

На трибуну один за другим поднимаются товарищи Семенова по учебе в техникуме, в институте. Все они клеймят позором его подлые действия, возмущаются тем, как он мог после своих грязных дел смотреть в глаза товарищам. Не знал Семенов труда, не знал цену трудовой копейки, вся жизнь ему казалась безоблач-

ной радостью. Не встречая трудностей, он думал, что ему буквально все должно легко удаваться. Эти иждивенческие настроения и толкнули его на воровство, за которое он должен отвечать по заслугам.

Студенты собрались не для того, чтобы выгородить Семенова, а чтобы окончательно убедиться, испорченный ли он человек или в нем еще осталось что-либо, что позволяло бы назвать его человеком, а не преступником.

Присутствующие на собрании высказали мнение: за подлые действия, за моральное разложение, за пренебрежение к товарищам, за воровство — исключить Семенова из рядов комсомола и просить суд о передаче его на поруки коллективу студентов 3-го курса ПГС; направить его работать на производство. Но вопрос о вынесении взыскания Семенову окончательно еще не решен. По просьбе членов комсомольских бюро других факультетов комитет комсомола выносит дело Семенова на рассмотрение пленума комитета комсомола института.

В. Щербаков,
член комитета комсомола института.

Недостатки, которые надо немедленно устранить

Как известно, в связи с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании добровольных народных дружин по охране общественного порядка в стране под руководством партийной организации института была создана добровольная народная дружина из коммунистов и передовых комсомольцев, насчитывающая в своем составе 254 члена.

На общем собрании дружинников были избраны командир дружины Г. И. Михайлов и два его заместителя.

Отдельно на факультетах были избраны командиры отрядов и их заместители. На эксплуатационном — командир отряда Конойко, заместителями — Терентьев и Фурман. На ПГС — командир отряда Ковалев, его заместители — Мошук и Новиков. На механическом — командир отряда Доденко, его заместители — Римаевский и Солодкин. На строительном — командир отряда Тихинский, его заместители — Сафонов и Синчук.

Командиры отрядов и их заместители разбили своих дружинников на звенья по 8—10 человек в каждом. Преподаватели и сотрудники института создали свой отряд, избрав командиром товарища Шилко и заместителем товарища Пырх.

Для ежедневного оперативного руководства дружиной создан штаб дружины в специально оборудованном помещении по улице Кирова № 33 в комнате 108.

В штабе установлено ежедневное дежурство с 8 до 12 часов вечера. В субботние дни до 1 часа ночи.

Дежурными по штабу ежедневно назначаются коммунисты из числа служащих и преподавательского состава. Помощниками дежурного по штабу по распоряжению командира дружины Г. И. Михайлова назначаются студенты-дружинники, по два из каждого дежурного звена, которые находятся при штабе в распоряжении дежурного. Остальные дружинники (6—8 человек) дежурят в районе выделенного пункта наблюдения.

По окончании дежурства дружинники прибывают в штаб с рапортами о замеченных недостатках и принятых ими мерах.

Однако, не все происходит так, как это должно быть в повседневной работе. Необходимо отметить, что некоторые дежурные по штабу на дежурство не являются, в результате чего штаб бездействует. Так, было сорвано дежурство 19 сентября Егерманом А. Я., 23 сен-

тября—Сибиним В. И., 25 сентября—Лизогубом И. Г., 27 сентября—Смыковым Е. К., 26 сентября—Липским М. В.

Это объясняется неоперативностью руководства со стороны командования отряда преподавательского состава и слабой дисциплиной самих членов отряда.

Некоторые дежурные по штабу не знают своих обязанностей. Так, не все дежурные по штабу требуют, чтобы на дежурство прибывали дружинники с повязками и удостоверениями личности, не контролируют их дежурство. Бывают случаи, когда дежурные звенья вообще на дежурство не прибывают, а отдельные дружинники отказываются идти дежурить.

Должен сказать, что комитет комсомола института и комсомольские организации факультетов не уделяют внимания работе дружины. Они стоят в стороне. Правда, Владимир Колесников, ответственный за дружину от комитета комсомола, много внимания и умения отдает этой работе. Но он один. А где остальные члены комитета комсомола и секретари комсомольских организаций факультетов? Что они сделали по улучшению работы дружины. Пока очень немного. Прошел уже месяц учебы, а из числа вновь принятых в институт студентов никто не подал заявления о вступлении в дружину.

Следовало бы деканатам факультетов не стоять в стороне, а больше вникать в работу своих отрядов.

Штаб дружины заботится о физической закалке дружинников, организовав кружок по подготовке инструкторов по самбо, в который записалось 40 человек и которым руководят опытные студенты-самбисты Болтунов и Семенов. Однако, должного внимания и помощи со стороны кафедры физвоспитания еще не видно. Для занятий самбистов не выделено помещение. Никто из членов кафедры физвоспитания не подал заявления о вступлении в дружину.

Сознавая, что охрана общественного порядка имеет большое государственное значение, наша дружина под руководством партийной организации и при необходимой помощи со стороны деканатов и комсомольских организаций должна с честью оправдать доверие, оказанное партией.

Н. Климук,
заместитель командира дружины.

Нам стыдно за тебя, Тамара

Нас заставило обратиться в газету «Сигнал» чувство стыда и возмущения поведением студентки первого курса нашего факультета Тамары Рябенко. Своим, мягко говоря, нескромным поведением она опорочила не только себя, но некоторым образом бросила тень и на всех студентов первого курса строительного факультета. Ведь по одной, бывает, судят о всех.

Очень часто на третьем этаже общежития по ул. Красноармейской раздаются крики, визг, топот ног, иногда даже после отбоя. Все уже знают: это Тамара танцует «рок-энд-ролл». Она извивается в непристойных движениях, ее партнер то рывком притягивает ее к себе, то бросает, как мешок картошки. Все это Тамара сопро-

вождает дикими воплями и стуком.

Почти каждый вечер в комнату к ней приходит ребята, и она с каждым из них танцует. Если же они не приходят, то Рябенко зовет их сама. Так, однажды около ее комнаты стояли Котов и Алексеевский. Она выбегает из комнаты и говорит: «Ха-ха-ха! У меня танцевальное настроение, а вы почему-то не приходите!» И конечно, танцы были устроены. Однажды Рябенко вместе со студентом Карпоным (староста группы С-34) попыталась танцевать «рок-энд-ролл» даже на танцах в зале общежития.

На замечания товарищей она не обращает внимания. Когда обо всем рассказали пришедшему в общежитие декану, она, видимо, решила показать, что

ей наплевать на всех. Вместе с Родиновым, Фединым (С-IV), Корчигиным (С-III) и Алексеевским (С-II) Тамара собралась танцевать «рок»... на столах в красном уголке. Не получив ключа, она все же нашла приют в одной из комнат третьего этажа.

Декан факультета приказал ей дать объяснения председателю бытсовета. У Т. Рябенко хватило нахальства сказать председателю, что ничего, мол, не было, и на нее наговорили. Тамара Рябенко забыла о девичьей скромности и чести, о том, что она комсомолка. Мы надеемся, что теперь она одумается. Если же это не случится, то по отношению к ней должны быть приняты суровые меры.

Л. Ивицкая, В. Перерослая, Л. Петрова, Т. Соломенник,
студентки второго курса строительного факультета.

Первая производственная

В этом году студенты третьего курса строительного факультета проходили первую производственную практику.

Каждому хотелось попасть на крупные строительные объекты, познакомиться с новой техникой, культурой производства и закрепить практически знания, полученные в институте.

Наша группа (12 человек) получила направление в Москву, но никого из нас там не оставили. Всех направили в строительномонтажные поезда. Студенты Вишенков И., Федин Г., Абрамовский Н., Москалев П. и я проходили практику на Московско-Рязанской железной дороге.

Строители приняли нас хорошо, во всем мы чувствовали их заботу и внимание.

Первые дни нам пришлось многому учиться у строителей. А спустя некоторое время мы уже работали самостоятельно бетонщиками, арматурщиками и штукатурами.

По окончании практики все сдали экзамен по этим специальностям и получили 5-й ряд.

Практика полезна тем, что мы не только многому научились, но и увидели свои недостатки, свои слабости, что придется учесть в дальнейшем.

И. Смеловец,
студент гр. С-41.

Новости науки и техники

УНИКАЛЬНЫЙ ПРОКАТНЫЙ СТАН

На металлургическом заводе имени Дзержинского государственная комиссия приняла в эксплуатацию новый уникальный прокатный стан «120». Это первый в стране стан для прокатки круглых валов периодического профиля для автотракторной и моторостроительной промышленности. Прежде такие детали проходили сложный и дорогой цикл обработки: прокатку, ковку, штамповку и обработку на станках.

Все технологические процессы на новом стане автоматизированы и механизированы. Нагрев металла производится токами высокой частоты в индукционных печах. В ближайшее время стан будет переведен на программное управление.

12 ДНЕЙ В ВЕНГРИИ

(Окончание. Начало в № 24—27).

Сегодня мы побывали в здании венгерского Парламента. Громадное серое здание с бесчисленными башнями и башенками, которые заканчиваются шпилями, сверху, наверное, похоже на исполинского ежа, который вот-вот покажет свою мордочку и начнет пить из Дуная, быстро несущегося по своему гранитному руслу.

Здание расположено на самом берегу Дуная, а с другой его стороны — площадь Кошута. Парламент представляет собой только часть архитектурного ансамбля, каким является площадь Кошута с ее великолепными памятниками Ракоци и Кошуту, зданием Национальной галереи, построенным три столетия назад. Когда-то в здании Национальной галереи был королевский суд, после 1945 года здесь был рабочий клуб, а после 1956 года здание было превращено в Национальную галерею, сокровищницу культуры венгерского народа.

На площадь Кошута мы приехали автобусами. Осмотрев площадь, подошли к входу в Парламент. Здесь находится теперь Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство во главе с Яношом Кадаром и Центральный Комитет Венгерской Социалистической Рабочей партии во главе с товарищем Ференцем Мюнихом. Экскурсовод рассказывает о прошлом и настоящем здания, о его архитектуре, композиционных особенностях, об истории венгерского парламента, а переводчики — их несколько (вместе с нами на экскурсии присутствуют немцы и поляки) — переводят нам его слова:

«Когда-то в Парламенте еще до 1945 года существовала оппозиция, делегаты, составляющие ее, сидели слева. Правительственная часть Парламента занимала места в правой части зала. И поэтому, если делегаты видели, что выступает кто-то из левой части зала, то даже не зная и не слыша, что он говорит — оппозиционеры кричали: «Правильно! Так их», а сторонники правительства: «Долой. Скинуть его». Надо сказать, что острая словесная борьба не всегда была безобидной и не всегда ограничивалась словами. В 1912 году один из оппозиционеров выстрелил в тогдашнего президента Лайоша Бартима. Во время революции ненавистный премьер был убит восставшими.

В настоящее время Парламент Венгерской республики стал местом, в котором действительно сам народ решает свою судьбу.

После экскурсии время у нас было свободно. Я написал письмо домой и пошел разыскивать почту. Почту-то я нашел, но все мои попытки разузнать, сколько стоит марка для посылки письма авиапочтой, были напрасными.

Рядом со мной стоял невысокий молодой венгр. Увидев мое затруднение, он улыбнул-

ся и спросил по-русски: «Вы живете здесь, в общезжитии? Так мы с вами, оказывается, соседи». Решив вопрос с письмом, мы вместе вышли на улицу.

Меня зовут Иозеф, — сказал мой новый друг, знакомясь, — но можете звать меня просто Йошка, или Ежик, так называют меня ребята.

Иозеф Ковач пять лет учился в Московском университете на факультете ядерной физики. Теперь он работает в Будапеште. Он прекрасно знает не только русский, но и немецкий, английский, польский языки. В свои 24 года он уже многого достиг, но больше всего бросается в глаза его скромность, непосредственность, дружелюбие.

Немного погуляв по улице, мы договорились с Иозефом пойти на пляж Геллерт. День был жаркий и безветренный. Единственным спасением от жары была вода. В Будапеште много бассейнов и пляжей, но самым любимым является пляж Геллерт. Собственно говоря, это не пляж, а целая система бассейнов, больших и малых, глубоких и мелких, с обычной и теплой водой. При чем вода лечебная, и многие венгры совмещают благодаря этому полезное с приятным.

Через каждые полчаса раздается звонок, который сопровождается радостным криком детворы: «Волны!» Да, на пляже Геллерт есть искусственные волны. И всю меру удовольствия, которое получаешь, качаясь на волнах в этой громадной зелено-голубой волне, можно ощутить лишь побывав на этой замечательной фабрике солнца, света, здоровья и незабываемой радости.

Вот это ощущение большой внутренней радости не покидало нас ни на минуту, ведь мы были среди друзей, во всем, что делалось для нас, чувствовалась глубокая искренность.

Надо было видеть, с какой задушевностью пели венгерские рабочие и работницы типографии «Кошут», где мы побывали, русские народные песни, и сколько радости было в их глазах, когда наши девушки запели венгерскую песню «Журавли».

На прощание наши друзья подарили нам нехитро сделанные фигурки в венгерских национальных костюмах, и эти простые подарки нам очень дороги, как хорошая память о хороших друзьях.

Вечер. Тени от многочисленных башен города разбегаются уже на сотни метров. Темнеет в Будапеште рано. Зажигаются колокольчики огоньков на Кольце, на Проспекте Народной Республики, яркими светлыми полосками перекрыли потемневший Дунай его мосты. В эти часы особенно хорошо смотреть на город с громадной высоты горы Геллерт. Город словно подмигивает сотнями тысяч глаз, сверкает длинными ни-

тями огней вдоль улиц и разноцветными рекламными.

Обычно в каждом городе есть своя центральная улица или площадь. В Будапеште этого нет. Десятки улиц и площадей одинаково красивы, одинаково шумны и веселы, одинаково ярки в своем электрическом наряде.

Но зато в Будапеште есть торговый центр. Это — улица Ваца, или, как ее называют, улица мод. Собственно, это не улица, а несколько больших километровых кварталов. Идешь десять, двадцать минут, час, а по обе стороны от тебя все продолжают громадные витрины, в которых выставлено все, чем располагает город.

В Будапеште нет такого правила — вечером, в свободное время пройти прогуляться по улицам. Сколько людей мы не видели, каждый куда-то спешит, куда-то направляется.

Больше всего будапештцы любят отдыхать в кино, парках и... ресторанах. Рестораны в Будапеште открытые, на площадях и парках и на набережных.

Очень любят венгры танцевать. И современные танцы, и народные танцы, особенно чардаш, пользуются здесь большой популярностью у молодежи. Любят венгры и просто послушать музыку. Вечером — на открытых эстрадах, в парках, на площадях играет много оркестров. Часто приходилось видеть цыганские оркестры — венграм нравятся заунывно-протяжные цыганские мелодии.

Самым шумным и веселым местом Будапешта вечером является остров Маргит. Он расположен на Дунае между мостами Арпад и Маргит. Маргит была дочерью венгерского царя Белау. В честь ее и назван этот остров. На острове размещены не только рестораны, танцплощадки, кафе, здесь расположен лучший венгерский Зеленый театр «Палатинус», громадный спортивный стадион, «Венгерские Лужники», где часто происходят крупные международные соревнования. Есть здесь и очень красивый «Японский сад» с причудливыми растениями, фонтанчиками и водопадами, красивыми беседками и золотыми рыбками, плавающими в пруду.

Короткие вечерние часы, с их веселым шумом и прекрасной музыкой. И даже не замечаешь, когда начинает засыпать этот исполинский город, чтобы назавтра снова проснуться с буднично-рабочим настроением. И какие замечательные люди живут в нем, если они могут так упорно работать и так красиво отдыхать.

Последняя ночь в Будапеште, завтра утром уезжаем. И мы всей гурьбой идем на гору Геллерт, чтобы встретить там рассвет и увидеть, как золотисто-розовая полоска зари окрасит обелиск Свободы — память о нерушимой братской дружбе советского и венгерского народов.

Б. Гехтман.

В. Матюхин, студент гр. М-52.

ЛИСА И ПЕТУХ

(Басня).

Петух на сборе мелкого зверья и птицы Суровой критике подверг лисицу. И, пригрозив расправой суда, Внес предложение:
Лиса отныне,
Раз и навсегда
Должна забыть о преступлениях.
Проходит день, и, что тайть греха,
Не слышно стало петуха.

ЭПИГРАММЫ

ДЕТЕКТИВИСТ

Всю ночь, не смыкая глаз,
Читал он детектив — рассказ,
А днем на лекции всхрапнув,
Спросонья крикнул: «Караул!»

СКРЯГА

На вид приятный, скромный, робкий,
Но не одолжит даже кнопки.

НЕРЯХА

Он так «разболтан», так небрит —
В столовой портит аппетит.

РЕВНИТЕЛЬ ДЕЛ

Ревнитель смелых, дружных дел,
Когда все вышли на работу,
Ангиной срочно заболел.

ХОДЯЧАЯ ПОГОВОРКА

На лекциях он — «через пень колоду»,
А на экзаменах «льет воду».

КТО ОН?

Хмельнуться любит коньяком,
Промолвить: «Дело-то не в том»,
Друзья зовут его веселым,
Спортсмены — первым слабаком,
Другие — как-то «чуваком»,
А как по-вашему, кто он?

РАССУЖДЕНИЯ «ХВОСТИСТА»

Отличнику везде почет,
Меня ж к почету не влечет.

УШИ

Хозчасти о постройке душа
Буквально прожужжали уши.
Но уши не желают слушать.

БОЛЬНОЙ ВОПРОС

Об успеваемости в группе,
Больной поставлен был вопрос,
Когда он двойками порос.

ИДЕЯ

У убежденного лентяя
Идея родилась такая:
Чтобы на всех походить быть,
Всех как-то ленью заразить.

Подписывайтесь на журнал

„ВЕСТНИК ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ“

Профессора, преподаватели и аспиранты высших учебных заведений! Читайте ежемесячный журнал «Вестник высшей школы» — орган Министерства высшего и среднего специального образования СССР.

В журнале освещаются актуальные проблемы высшего образования, рассказывается об опыте вузов по перестройке учебно-воспитательной и научной работы на основе соединения обучения с производительным трудом.

Читатель найдет здесь статьи о подготовке научно-педагогических кадров, по истории отечественной педагогической мысли, узнает о новой учебной литературе, познакомится с зарубежной высшей школой.

В «Вестнике высшей школы» сотрудничают видные ученые, деятели высшей школы, работники общественных организаций.

На журнал «Вестник высшей школы» можно подписаться в любом почтовом отделении или у общественных распространителей печати. Подписная цена — 60 рублей на год, 30 рублей на полгода.

Не забудьте подписаться на журнал «Вестник высшей школы».

Редактор В. П. ГРОМЫКО.

Заказ 3633. Тираж 1000.